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TORNATA DEL 12 MARZO 1874 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. * 

SOMMARIO. Aiti diversi. — Lettera dell'onorevole Giani. — Congedi. = Votazione a squittinio segreto 
degli schemi di legge : Spesa per difesa dello Stato ; Dotazione di vestiario alVesercito> e per la nomina 
della Commissione del bilancio. = Svolgimento di una proposizione del deputato Brescia-Morra, diretta 
a stabilire una indennità per la presenza dei deputati — Considerazioni del deputato JBoncompagni e 
del presidente del Consiglio contro la medesima — La presa in considerazione è respinta. = Seguito 
della discussione dello schema di legge sull'ordinamento dei giurati, e intomo alla procedura relativa 
ai dibattimenti avanti le Corti di assise — Discorso del deputato Puccini contro il progetto. = Risul-
tamelo delle votazioni dei due progetti sopra accennati, e approvazione dei medesimi. = Proposta del 
deputato Broglio per la discussione di un progetto per la rivista del regolamento della Camera, oppu-
gnata dal deputato Sulis, e appoggiata dai deputati Nicotera, Ara e Lazzaro — Osservazioni dei 
deputati Asproni e Nicotera — Approvazione della proposta del deputato Broglio, secondo le spiega-
zioni del presidente. «= Sorteggio di una Commissione per lo spoglio delle schede della votazione per la 
Giunta del bilancio. 

La seduta è aperta all'una e 55 minuti, 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che viene appro-
vato.) 

MASSARI, segretario. Leggo il sunto delle ultime 
petizioni giunte alla Camera: 

922. Paisio Giuseppe, già capitano nel 25* reggi-
mento fanteria, ricorre alla Camera per ottenere 
d'esser ammesso in tempo utile per porgere reclamo 
alla Corte dei conti onde poter fruire del maximum 
della pensione di giubilazione. 

923. Pasquale Giuseppe avvocato, pretore di Cagli, 
rassegna osservazioni intorno al progetto di legge 
per modificazioni all'ordinamento giudiziario. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Favale ha facoltà di par-
lare sul sunto delie petizioni. 

FAVALE. Con la petizione 922 il signor Paisio, già 
capitano nel 25° reggimento di fanteria, domanda 
di essere ammesso in tempo utile onde reclamare la 
liquidazione della sua pensione. 

Siccome tanto presso gli uffici della Camera che 
presso il Ministero è allo studio la legge che si ri-
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ferisce a siffatto argomento, mi pare opportuno che 
questa petizione venga, non solo dichiarata d'ur-
genza, ma pur trasmessa alla Commissione che sarà 
per nominarsi sul detto progetto di legge. 

(Le due domande sono ammesse.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Giani seme : 
« Come la chiusura della discussione mi tolse di 

parlare nella discussione generale della legge rela-
tiva ad una straordinaria spesa per la difesa dello 
Stato, così una indisposizione, che m'impedisce 
ancora di sortire, mi tolse di parlare sugli articoli 
per cui mi era inscritto, ed oggi di votare favorevol-
mente tanto questa legge che l'altra pei vestiario 
dell'armata. 

a Sarei a pregare la gentilezza di V. E. di fare 
leggere questa mia lettera, onde ne sia cognita la 
Camera, e perchè sia inscritta negli atti del Parla-
mento. 

« Ho l'onore, ecc. » 
Hanno poi chiesto un congedo per ragioni di sa-

lute : l'onorevole Maggi, di 8 giorni ; l'onorevole 
Lanza, di un mese. 

Lo domandarono per affari domestici : gli ono-
revoli Franzi e Gentinetta, di 20 giorni ; gli onore-
voli Perrone e Acquaviva, di 10; gli onorevoli 
Strada e Spantigati, di 8 ; l'onorevole Oliva, di 6 ; 


